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Kaxxaasi HoBast hopMysia YMEHbLLAET YNCO

BHUMATENbHBIX CaylaTteneid sasoe -((

(a+ b)* = a° +3a°b + 3ab® + b’
(a+ b)? = a* +2ab + b

Bi(r) = Bi + 3Biar + 3Bisar® + Biyar’

1
Di(r) = Bi + 2Biar + Bigor® = 3 i1
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Obuas Teopust OTHOCUTENBHOCTU

JlarpaH>xuaH rpaBUTaLMOHHOrO Nonst

1

Lo =~ V=8(8" Ru—2N + Lu(0* gu), 1 =167G.

narpaHXuaH mMatepuu (NpuMep: CKansipHoe none)

1
£o=vE (380,00 - U@)).

ypaBHeHuns

K
= §T;,LV7

1
R@V—-E&W(R—QA)

npocTeiilas KOCMoaorus
Euw = (_Nz(t)v 22(t)5ij)a vV—8 = Na3a ¢ = ¢(t)
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Kocmosiorns B obLieli TeEOpun 0THOCUTENBHOCTY

['paBuTayus

6/ a\> 3 1222
J— 3 - — e — = —
L, = Na ( - (Na) 2/\) L M= T, M.

Matepusi (ckansipHoe nosne)

. 2
1 3.

PeHoMeHONOM St MAeaNnbHOro rasa (MAOTHOCTL W AaBieHNe)

PEN 246

p=Te U(as):%(%) “U), p=T2 ).
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VpasHeHnnss Ppuamara

Obwmii ramunsToHnaH n ckobka [lyaccoHa

67H? 2N\
H = N2’ (—% + P—l‘?) ) {a,H} =~

K
12a2°

VpaeHetne cesizu (N — mHoxutens Jlarpatxa)
6H 2N, 2\’ 8rG A
kP T Na) = 373

3aKoH coxpaHeHusi aHeprumn (CneacTene ypaBHeHMA MaTepun)
.
p+3-(p+p) =0

[unHaMyyeckoe raMubTOHOBO YpaBHEHMWE rpaBuTaLnm
Nk

H=——(p+p)=—47GN(p + p).
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Permutations (G,R,T)

GRT - RTG
GRT - 4RGT
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de Rham, Gabadadze, Tolley (dRGT)




BurpasuTtayus

MepemenHble gas kocmosorun: f u g meTpukn, f u g maTepun

f = (=N*(t),w?(t)dy),
gu = (=N?(t),&(t)dy),
pr = pr(t), pg = Pg(t),
pr = pr(t), pe = Pg(t),

HOBbIE NEPEMEHHbIE

mIE

Narpatnxunan burpasutauun
L= Ef + Eg + EM Y _gU(f;wug,ul/)~
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Bi-GRT: kocmonoruyeckre ypagHeHus

Cesasn
2 _  HRg Ng
Hg - Epg—i_?a
Rf /\f
H? = Lo+t
f 6 Pf 3
3aKOHbI COXPaHEHUS SHEPrUN
pg = _3NHg(pg + Pg)u
pr = —3NH(pr + pr),

ANHAMWYECKNE YPAaBHEHNA TpaBUTaALnNn

Nk

Hg = _Tg(pg +pg)7
. Nk
Hr = —Tf(Pf + pr).

B.O. Conosbes Burpasutauus n kocmonorusi



de Rham, Gabadadze, Tolley (dRGT)




Bi-dRGT (1)

HOTeHLI,VIafI B3aI/IMO,D,e|7|CTBI/IFI CTpoONTCA N3 CUMMETPUYHHBIX

NOJIMHOMOB MaTpuubl X# = ( g—1f> ;

2 4 2
U= 2%\/—7;;5"%00 = 2% (Bov=g + ...+ BV=F),

BblpaXkatoLLMecsi Yepes cobCTBeHHble 3HaYeHUst MaTpuubl X:

e = 1,

e = A+ Mo+ A+ Al

& = At Aods + Asha + Aads - AAs -+ Ao,
€3 = A A3+ AoAsAg + A A3 + Ao,

e = M3,
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Bi-dRGT (2)

ApucbmeTnyeckmnii KopeHb U3 AMaroHanbHoli MaTpulbl g 1 f:
Yr = (g_lf)’: = g"*f,, = diag (uv?, r?8;) ,
X = VY =diag <+\/ u=2, —|—\/r_25,-j) = diag (u’l, ro) .

CobcTBeHHbIE 3HAYEHNUSI \; 1 CUMMETPUYHBIE MOJIMHOMBI €;:

Moo= uh M=A=N=r,

e = 1,

&6 = M+A+N+N=ut+3r,

& = MM+ M3+ M+ Aods + dodg + A3da = 3ru ! + 372,
63 = Adods+ A3 da + Mg + Adods = 3r2u 4 13,

& = Mol =rut.
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[otenunan Bi-dRGT B kKocmonorum

Hedopmuposantbiii ky6 cymmbr: (1 + r)3
Bi(r) = Bi + 3Bis1r + 3Biyar® + Biyar’,

noTeHuman

K

U= 2—:2Nu§3 (Bo(r) + %Bl(r)) - 2m2N(uV + W),

n 4actn €ro

Vo= Nas = & Bo(r),
1 ou B
W = N (U — Ua) = 5381(1’) = w3 igr)
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Kocmonorus Bi-dGRT (1)

Ceszn
K A\ K
He = Epat = Ag(r) = mBo(r) =]
/\f Kf Bl(r) K
R R
f 6'0f+37 r(r) m/{g r3 Ll
3aKOHbI COXPAHEHUS DHEPrIK
pg = —3NuHg(pg + pg),
pr = —3NHr(pr + pr),
AVHAMUYECKNe YPaBHEHUS FpaBMTaLun
. Nuk N K
He = == (pe + pe) + g m(L—ur)By/(r)| £
: N N ke By'(r) 1k
e = [——f — I %]
= [ )| - g - an 2
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Kocmonorus Bi-dRGT (2)

BropuyHas ceasb
S = {S,H}=N{S,R'} = NQ =0,
/ 4m? , /
Q = {SaR} = Tg (WHf_gHg)BO (r) = 07
Q = Wy,
hakTOpPM3YyETCS, NO3TOMY UMEIOTCS ABE BETBU:

Ql = 0, — Hg:I’Hf, (1)
Qz = 0, 4 31 + 252/’ + ﬂ3l’2 =0= BOI(I’). (2)
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MaccugHast rpasutauus dRGT

MeTpuka f,, 3amopaxuaeTcs u cuntaetcs Munkosckoii, f-
MaTepusi UCKJIOYaeTcs

w:]'a Hf:07 pf:O:pf7

Torga
1

. :O:Hfa r=-=,

3

N BTOpPU4YHasA CBA3b NPUHUMAET BN

4m?

Q= —Tng (B1E2 + 2626 + B3) = 0.

[nHammka ogHOPOAHOro M30TPOMHOrO MUpa HEBO3MOXXHA, T.K.
3TO YpaBHEHUNE BbINOJIHAETCA TONLKO MPU NOCTOSIHHOM &.
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Kocmonorus Bi-dRGT (nepsas setsb)

F _ Nr(1 — ur)H,, = —{, R'}/{Q, S},

Hg = ?ﬂ*’mz ({go ]ﬁ1+52f+63 2)7

RO ES)

- 2 (20 an)

H, = N {—47rGu(p +p) + %2(1 —ur)(Br + 26ar + ﬁ3r2):| .
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Kocmonorus Bi-dRGT (BTopas setsb)

Dl(r) = 51+2ﬁzr+ﬂ3r220, r:0,

Hr :
= — H e
u A, F=0,
831G Bo s
2 _ 2 2
e = T”“’”(Lr ]51+52r+ 37 )
Hif = 313 (ﬁ1+52f+53f[ 64f3]),
kg I 3
m? ke | Bi(r)
pu— —_— — _B
P 81G (LJ u?r3 O(r))’
P = —3NuHg(p+p),
Hy = —4nGNu(p+p).
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Model | Aegr (@ — 0) O(a?) correction
Bz 5 28 2 P B 2
B1, B2 #0 _%_1,” Y\, "
, Ba 93 2M2, 32
b1, B3 # 8B o 8 22 p o 2
1,83 #0 Wg\/iﬁm 5_26“ 3M2 o 9\/j35 m
Planck 3
617ﬁ47é0 3m 184 Mlz:'lanck+33‘_ﬂ4m
B o _ B3 2 ( p 283 2>
ﬁ27/83#0 25:%2,77 ﬁga MI%’Ianck + 5§m
_ 9% ,2 B2 (_p 950
527/34#0 9ﬂ4m 364@ (M%IaHCk 642m )

Tabnuua : The effective cosmological constant and lowest-order
corrections (which are time-dependent through p) for a variety of
two-parameter models. We have chosen solution branches which
lead to positive Agg for appropriate signs of the 3,, and generally
take 81 > 0 based on viability conditions. The 33, 84 # 0 model
does not possess a finite-branch solution.
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Era of transition to stability ‘ H, ‘ o ‘ M¢

BBN 10719 eV | 10717 | 100 GeV
GUT-scale inflation 1013 GeV | 10755 | 1077 &V
Mpjanck 1019 GeV | 10791 | 10733 eV

Tabnuua : The values of o and My for a few choices of the era at
which perturbations become stable.
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O,D,Ha MaTepnsa, MUHNMAJIBHO

B3aVMOAENCTBYOLAS C ABYMS METPUKAMUY

L= VF (30000~ UO) 477 (58”000, — UO))

871G m?
Hy = TP‘F?BO( r),
o (87G m? B
H2 - bffomh M1
f fi',g( 3 Pt 6 r3)’
r;
p = — = + U(9).

266 (urd + 1)°
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Bsanmogeiictene ¢ adpdekTuBHON METPUKOIA

G = 028y + 208810/ 82 F, + B2fu,
£o= V=G (50" 0,00 - U0)).
B kocmonorun
Goo = —N?, G; = a%5j,

N = N(au + B), a=af+ Bw.
V-G = Na°,

. 2
1 3
£¢ :Na3 (5 (%) — U((b)) , Ty = j\—/,¢

B.O. Conosbes Burpasutauus n kocmonorusi



ddppekTuBHas meTprika (2)

VpaBHeHUs1 cBsA3eli

6¢% ,87Gp | m?
s = % {H +afa+ Pl T &uﬂzm
Kg 3 3
6w3 h‘,f Bl(r)
R = He? =5 =
k(1 { i rg 3r3 } >
Q x %0 =0,

Q]_ = I’Hf—Hg,
Qy = P14 2Bar+fsr> —af(a+pr)’p=0.

[NnoTHOCTL 1 OaBNEHNE

2 2
™ 7T¢

p=-2+U(®), p=-2—U().

236
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Bi-RTG (1)

MoteHuyman PTT (a takxe n 6u-PTI) B obwem Buge

2

-2 e

B KOCMOJIOrUN
V—g = Nuéd, V—Ff = Nw?, gy = — + 3r2,

noteHuuan 6u-PTI B kocmonoruu
2 1 3
U:1N§3 —4u(=rr—-1|)-r*.
K 2u 2
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Bi-RTG (2)

Bknagbl oT noTeHumana B ypaBHeHus ‘ceszeii’ (ypaBHeHust

®Ppugmara)
ou m? 1 3
V = —=N—&|——=—-1+=/?
ou K ¢ ( 2u? o ) ’
ou 2 1
W = U—u——/vﬂcﬁ(——l)
ou K urd
Bapuauyun ramunstonnana no N v u patoT ypaBHeHus
®pugmaHa:
K m? K 1 3
H2 — & gl - 1 2
€ 672" 6 ® ( 2u? )
Kf m /{f 1
H? = — — 1.
f 6 P 6 K (ur3 )
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& 3 6 2u? 2
2Kk 1
H2 = L 1
f 6 rg \ur’ ’
p = —3NuHg(p+ p),

: m?1 — (ur)?
Hg = Nu {—47TG(,O+P)+TT} ,
He = —Nizﬁ—1 — (ur)z.

4 r, ourd
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MaccueHas rpasutaunst PTT

MeTpuka f,, 3amopaxuaeTcs u cuntaetcs MUHKOBCKOIA:
CU:]., Hf:Oa pf:Oa

TOrga AOJIXXHO BbINMONIHATBCA yCnoBue
1
_ _ 3
u= ﬁ - 5 )
NoACTaBAsAs 3TO BO BTOpoe ypaBHeHne PpuamaHa nosyyaem

8rG A

m? 1 3
AN = T (= 142 ) <o
©) 2 ( 260 * 252) -
4TO JAeT LMKANYECKyto 3Bostounio BeenerHoii

gmin < 5 < §max-



